

# 负重前行,只为更多人的岁月静好

## “疾控老兵”张国信,连续在消杀一线奋战8个多月

□半岛全媒体记者 黄冬梅

2月24日,城阳的天气并不是很好,一大早,细雨夹着雪花就飘洒下来,落到地面上马上就融化开了,寒意十足。

城阳区疾控中心办公室内,今年50岁的张国信看着窗外熟悉的场景,记忆的闸门在悄无声息中开启,陷入深深的回忆中。去年的这个时候,天气也是这般严寒,他穿着厚重的防护服,戴着护目镜,背着重达十几公斤的消杀液,和队友对每一处可疑疫点的各个角落进行全面的消杀处理,这个过程的辛苦和劳累,张国信很少提及,“我是一名党员,冲锋在前是应该的,也是我的本职工作。”这反而是他多次重复的一句话。

消毒是切断传染病疫情传播途径的有效方法之一,所以去年疫情发生后,城阳疾控中心快速部署成立了疫情防控消毒组,主要负责对新冠肺炎的预防性消毒、技术指导和对疫点、疫区实施终末消毒工作。张国信因为在疾控中心工作了30多年,参与抗击过“非典”和禽流感,有着丰富的一线防控经验,被任命为消毒组组长。“早出晚归,无节假日、24小时待命”,这是对消毒组真实的写照。不论刮风还是下雨,凌晨还是深夜,只要接到任务,消毒组在张国信的带领下,2小时内到达现场。

“必须严格按照疾控工作各项流程,做到精准精细,落实到位,决不能有一丝一毫的失误,造成不可挽回的局面”。张国信是这样说的也这样做的。他们既要承受确诊病例或疑似病例家中潜在病毒的侵袭风险,又要承受含氯、过氧化氢等强氧化性消



越是在危难时刻,越能体现一名党员的初心和担当。无论天气如何恶劣,只要有消杀任务,张国信都是第一时间赶到现场。

毒剂对身体的刺激和伤害。常常从白天忙碌到夜幕降临,从夜晚忙碌到天亮,为了节省防护物资,他们经常身穿防护服连续工作6、7个小时,口罩在鼻梁处勒出了深深的印痕,沉重的消毒设备背在肩上麻木不已。

一次凌晨2点,张国信刚躺下休息不久,就接到上级通知,让他马上带人到一疑似病例家中及社区周边进行消杀。疫情就是命令,他和小组成员在单位集合,准备好消毒物资后就立即驱车前往消杀地点。“我们小组一共4个人,其中两个是借调过来的小年轻,长时间高压高负荷的工作,难免有情绪崩溃的时候。”这时候,作为组里的老大哥,张国信给他们鼓励、信心和安

慰的同时,还一遍遍叮嘱他们做好自我防护,相互检查,病毒就无处可遁。那天晚上,消杀工作长达两个小时,到最后张国信的眼睛布满了红血丝,他习惯性地让组员先撤离,自己负责最后的收尾工作,出来社区下台阶时,他一不小心摔倒,手上划破了一道长长的伤口,因为天冷疼痛感来得迟后觉,上到车内他才发现。直到现在,那道伤疤还烙印在他手上未消去。

“渡人难渡己,说实话,我也曾有过心态不好的时候。”张国信不好意思地说,但他从不轻易暴露出来。进入3月份(2020年)国外疫情严峻,境外输入病例增加,从国外回来的人员需在定点进行隔离。一

次,张国信接到通知,从国外回来后在定点隔离的3个人确诊,需要立即赶去对周边环境消杀。“我们到现场时,确诊病例已经被送去市里,看着空荡荡的三个房间,每一处都可能潜藏着病毒,稍不注意就可能感染上,心里真的有点慌。”张国信回忆,不过他很快就自我调节了过来,以更加饱满的斗志投入到了消杀工作中。

去年从1月下旬开始,张国信连续在消杀一线奋战了8个多月,直到不断有新的防控力量加入,他才停下来歇一歇。他充分发挥了老党员的勇于担当、甘于奉献的先锋模范作用,面对疫情,毫不退缩,为全区每个家庭的岁月静好负重前行。

# “守好大家,小家才能更安稳”

## 党员王红玉以最真诚的心,为社区居民做着最实在的事

□半岛全媒体记者 葛梦杰

“作为一名党员,为人民服务是我们必须担当的责任,这不只是一句口号,更应该用实际行动去证明,有一分热,就得发一分光。”今年40岁的王红玉是惜福镇街道后金社区人,2019年正式成为一名基层党员。他时刻牢记党员的先锋模范作用,始终以最真诚的心,为社区居民做着最实在的事。

### “有一句谢谢,我就满足了”

王红玉一直是个非常热心的人,社区居民遇到了困难,他总会主动前去帮助。为了能够更好更便捷地为社区居民服务,他还申请成为他所在单元楼的楼道长,记录民情、清扫卫生、下发通知……只要是能做到的事情,他都尽心尽力地做好。王红玉还建立了专属微信群,方便居民互相沟通。“现在只要手机响,我立马就得拿起手机看看,都成条件反射了,就怕错漏了消息。”王红玉说。

除了自己负责的单元楼之外,王红玉也时刻关注着社区的动态,只要有需要,他总是第一时间到位。社区开展环境卫生大整治时,王红玉成为了一名“监督员”。环境卫生整治看上去不难,只要把堆放的杂物清理掉就行,但居民的不理解成为王红玉面临的最大的难题。面对居民的质疑声,王红玉用行动代替了辩解。在他日复一日的坚持下,他所负责区域的绿化带变得干净美观,楼道里堆放



王红玉时刻关注着社区的动态,只要有需要,他总是第一时间到位。

的杂物没有了,居民出行更加方便了,居民不理解的声音也渐渐消失了,变成了理解与支持。

一次小雨过后,王红玉经过社区广场时发现掉落的树叶让广场变得有些脏乱,他立即回家拿了工具到广场上清扫,一干便是两天。当第二天他把广场清扫干净,准备回家时,社区有位80余岁的老人拦住了他,老人被王红玉的行为感动。“我第一天打扫的时候他正好在阳台上看到了,看到我不是保洁人员,还能连续两天到广场上清扫,他便专程下楼来和我说几句话。他说要写封感谢信给社区,被我拒绝了。有一句谢谢,我就满足了,这也是

对我工作最大的肯定。”王红玉说。

### “守好大家,小家才能更安稳”

王红玉常说,身为一名党员,要时刻以大局为重。

去年疫情暴发时,社区急缺防疫人员,得知消息后,王红玉主动加入防疫队伍中。从参加防疫工作的第一天起,王红玉便在社区门口对进出人员登记、测量体温。有时,他还和其他工作人员一起对小区进行消杀,为居家隔离的居民送物资、取快递、倒垃圾……一直到去年5月份防疫常态化后,他才结束在社区的工

作,返回到自己的岗位上。但他依然时刻准备着,只要社区有需要,他便立即顶上。“我是做互联网工作的,疫情对我的工作影响不是很大,但是那时候顾不上自己了,社区防疫是最重要的。只有守护好我们这个大家,自己的小家才能更安稳。”王红玉说,2020年这一年,他几乎将精力都放在了社区。

去年10月中旬,刚结束全民核酸检测任务,王红玉便立即投入到全国第七次人口普查摸底工作中,成为了一名人口普查员,负责社区两个楼座140余个家庭的人口普查登记工作。不管白天黑夜,只要有时间,他便开始挨家挨户普查。一个包、一支笔、一张表,每天不停地穿梭在楼栋之间,成为王红玉那段时间最真实的工作写照。人口普查是个“挺麻烦”的事,需要填写的信息多,而且是晚上入户,有时候遇上不太配合的居民,王红玉连门都进不了。遇上这种情况,王红玉会多次敲门,一遍遍耐心解释。甚至,他就拿着登记表,在门口一边问、一边记。“人口普查大概用了两个月的时间,这次人口普查非常重要,比起国家大事,我自己的小事算不了什么。”王红玉说。

这些年来,王红玉也用自己的行动,带动周围更多的人参与到社区工作中,他的妻子也在他的影响下成为一名防疫志愿者。看到社区居民精神面貌的转变,王红玉也倍感欣慰。“虽然在服务中有辛苦也有委屈,但是不做则已,做得好,未来,我还将在这条为民服务的道路上继续前行。”王红玉说。